

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 22 июня 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 100 (14186)
Цена 3 коп.

ГДЕ вы предпочитаете проводить свой досуг? Как часто бываете в нашем Дворце культуры? Какие коллективы художественной самодеятельности хотели бы посещать? Эти и еще целый ряд других вопросов предложат методисты Люберецкого Дворца культуры зрителям, которые придут сюда 26 июня на встречу с известным артистом. Анкета позволит изучить общественное мнение, узнать интересы населения. На основании анализа полученных данных будет составлен план работы этого культурно-просветительского учреждения.

Такова первая реакция ДК на вышедшее недавно постановление ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений». Этот документ сейчас активно обсуждается в коллективах Домов и Дворцов культуры района, в городском спорткомитете, намечаются конкретные шаги по осуществлению поставленных задач.

ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Цель — создать культурно-спортивные комплексы по месту жительства была поставлена на мюнхенском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС. Однако, как говорится в постановлении, органы культуры и спорта, профсоюзные и комсомольские комитеты еще не в полной мере используют имеющуюся материальную базу в целях коммунистического воспитания, организации досуга, развития творческих способностей и закалки населения. В работе клубных учреждений и спортивных сооружений слабо учитываются возросшие духовные запросы различных категорий населения.

Перед культурными учреждениями поставлена задача — повысить качество работы, стать настоящими центрами проведения свободного времени в микрорайонах. С приходом летнего сезона деятельность некоторых ДК затухает. Наступают карнизы у коллективов художественной самодеятельности, ослабевает и другая работа. Вместе с тем, и отпускная пора не мешает организации массовой работы с населением. Взять хотя бы агитплощадки. Не все они стали местами проведения интересных встреч, бесед, концертов, собраний клубов, объединений по интересам. Лучше обстоят дела на площадках 115 квартала Люберец, а также пос. Калинина. Здесь по вечерам люди могут отдохнуть после работы.

Культурные мероприятия очень часто носят зрелищный характер. Люди становятся лишь потребителями духовной пищи, но не ее создателями. Между тем, в наших городах и поселках немало увлеченных любимым занятием энтузиастов: художников, музыкантов, поэтов.

В г. Дзержинском (микрорайон ТЭЦ-22) не первый год работает народная картинная галерея, созданная постоянно действующая экспозиция картин в Люберецах, в помещении детской библиотеки. Они по праву стали культурными очагами. Но для района с таким высоким культурно-образовательным уровнем населения, как наш, этого явно недостаточно.

Шире надо практиковать молодежные праздники на стадионах, где спортивные мероприятия сочетались бы с культурными.

Немало писалось о большой воспитательной роли праздников улиц, микрорайонов, в которых участвовали бы целые семьи. Такое начинание в Люберецах имеется — праздник на улице Попова. Думается, такие праздники в выходные дни можно было бы проводить на базе летних агитплощадок, стадионов, спортивных площадок, пришкольных участков.

С наступлением лета должны оживиться сдачи норм ГТО на предприятиях, в цехах, соревнования под девизом «Папа, мама, я — спортивная семья», «Всей бригадой — на стадион!». Опыт проведения их имеется на ряде заводов, в том числе торгового машиностроения, Лыткарнского оптического стекла и других.

Популярность среди населения пользуются группами здоровья, аэробика, туристические секции. Видимо, таких групп должно создаваться больше, они должны расти и качественно и количественно.

Словом, задач стоит немало. И браться за них надо в комплексе, сообща, не киная друг на друга, а каждой из всех заинтересованных организаций.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРИНЫЙ ФРОНТ ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ!

Напряженным было полугодовое задание по продаже государству молока у работников молочнотоварной фермы колхоза Дзержинского. Но колхозные животноводы, включившись в социалистическое соревнование под девизом «В честь XXVII съезда КПСС ежедневно выпускать сверхплановую продукцию высокого качества», пересекли экватор года на десять дней раньше и теперь принимают все меры для достижения рубежей, намеченных в социалистическом обязательстве

хозе по повышению продуктивности дойного стада. За пять месяцев каждая корова здесь дала в среднем по 2426 килограммов молока, что на 120 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года. Даже в мае, когда скот переведился на летний рацион, «плюс» составил 20 килограммов на корову.

Колхозные животноводы до 1 июля реализуют сверх задания шести месяцев более 40 тонн молока.

В. ГРОМЫКО,
Заслуживает похвалы рабо-
тата, которая проводится в кол-
и качеству сельхозпродукции.

В честь XXVII съезда КПСС ежедневно выпускать сверхплановую продукцию высокого качества!



Большой запрос в сельской местности на малотоннажные машины. Особенно нуждаются в них работники торговли Роспотребсоюза. Вышедшие из строя «газики» поступают на Люберецкий авторемонтный завод. Здесь им дают вторую «жизнь». Гемонт деталей и узлов, сборка машин происходит в различных цехах. Наконец они попадают в малярное отделение. И теперь приобретают обновленный вид. Усердно трудится здесь ветеран производства Валентин Герасимович Перепелов. С помощью механического приспособления маляр В. Г. Перепелов ровно окрашивает борта и другие части машин, которые вскоре отправляются в дорогу, на перевозку продуктов питания, строительных материалов, промышленных товаров для сельских жителей.

НА СНИМКЕ: В. Г. Перепелов.

В новом ателье

Расширяется круг клиентов у швейного ателье № 4 г. Дзержинского, которое недавно спровоцировало новоселье в новом помещении. Улучшены условия труда его работников, выше стала культура обслуживания.

Немало лет работает в коллективе закройщик Василий Александрович Рябинин. Жители города да и района знают его как опытного мастера, ко-

торый добросовестно, качественно кроит изделия. Ежедневно перевыполняет задания и мастер по пошиву верхней мужской одежды Ирина Семеновна Пазухина. Оба они уже справились с личными пятилетними планами и трудятся, опережая графики.

Ателье включилось в социалистическое соревнование, подвигнувшее достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Э. МИШИНА,
внешт. корр.

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ГК КПСС ВЫШЕ ТЕМПЫ РАБОТЫ НА ЛУГАХ

19 июня бюро Люберецкого ГК КПСС рассмотрело вопрос о дополнительных мерах по усилению темпов заготовки кормов в связи с неблагоприятными погодными условиями. Было отмечено, что в ряде хозяйств: на Константиновской птицефабрике, в колхозе им. Ленина, в ОПХ «Коренево» — даже в ненастье ведут укос, ворошение, досушивают травы с помощью теплогенераторов и других установок и приспособлений.

Однако в целом по району темпы заготовки сена в четыре раза ниже, чем в прошлом году, хотя и тогда погода была неблагоприятной. Медленно ведут работы на лугах отряды племсвекозов «Малышево», «Фоминское», «Ульянино» и госплемзавода «Петровское». Руководители и партийные организации этих хозяйств не смогли мобилизовать коллективы на успешную работу в сложных погодных условиях. Здесь плохо используется техника, особенно оборудование и приспо-

собления для сушки трав. В племсвекозах «Малышево» и «Ульянино» грубо нарушаются технологии закладки кормов в траншеи.

Еще ни одной тонны сухого сена не заготовлено в этом сезоне колхозом им. Дзержинского.

Слабо помогают сельскохозяйственным предприятиям в создании зимних запасов фуражного шефствующие промышленные предприятия и поселковые Советы народных депутатов.

Сложившаяся обстановка требует от районного агропромышленного объединения, хозяйственных руководителей, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций совхозов, колхозов, шефствующих предприятий принятия неотложных мер, которые обеспечили бы завершение первого укоса трав до 1 июля. В первую очередь необходимо довести до сознания каждого специалиста и рабочего, что в эти дни решается судьба социалистических обязательств по продаже молока и мя-

са. Нужно поднять действенность соревнования отрядов по заготовке кормов, ежедневно подводить итоги их работы, чествовать передовиков, распространять их опыт.

Форсируя первый укос, нельзя забывать об освободившихся участках. Вовремя подкормить их — значит обеспечить хороший второй урожай трав.

Близится уборка зерновых культур. Весь парк машин должен быть на линейке готовности: комбайны, зерносушилки, механизмы по очистке зерна. Пора готовить и картофелеуборочную технику. А пока картофелеводам нужно вести неослабную борьбу с сорняками, обрабатывать посадки против фитофторы.

Требует постоянного внимания и кормовая свекла.

Широк фронт полевых работ, и все их надо выполнять своевременно и качественно. Только так можно достичь рубежей, намеченных в социалистическом обязательстве.

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

ПОД БУМАЖНОЙ КРЫШЕЙ

В редакцию пришло письмо. Автор его, Е. П. Макеева из Люберец, жаловалась, что уже не первый год над ее квартирой протекает крыша.

Что и говорить, ситуация не из приятных. С одной стороны, вроде есть крыша над головой, а с другой — жильцы все равно не защищены от капризов природы.

Однако ЖКУ завода им. Ухтомского, которому принадлежит дом, с ремонтом крыши не торопится. Эта организация находится на первом этаже, и работники ее могут не опасаться коварства небес — от крыши их отделяют несколько этажей. Поэтому, наверное, им так трудно понять «нетерпеливых» жильцов.

Инженер участка Т. А. Алтунина в разгаре держится уверенно. Свою работу она выполняет. Заявление о

протечке крыши есть, вот оно, на соседнем столе лежит. Какие к ней претензии?

Конечно, работы у ЖКУ много. Зима в этом году была снежной и морозной и долго не хотела уступать весне своих прав. После такой зимы оборудование многих домов требует ремонта. К тому же весной, когда сбрасывали снег, частично повредили покрытия крыши. А кровельщики (их в управлении всего два) никак не могут приступить к ремонту — их то и дело забирают на другие объекты.

Что ж, можно все объяснить и так. Сослаться на занятость, на погоду, которую все время подводят. Но ведь крыша над квартирой Е. П. Макеевой протекает уже несколько лет! И не только в летнее время, но и зимой. От проходящих по чердаку труб отоп-

ления снег на крыше подтаивает, и с потолка в квартире начинает течь.

Бедная квартиросъемщица обращалась с заявлением в ЖКУ неоднократно, последний раз — в мае 1985 г.

Заявления, обещания, официальные ответы. Но бумажная крыша — плохая защита от непогоды. Да и строительными нормами не предусмотрена. Как-то неловко напоминать работникам жилищно-коммунального управления, что обеспечение ремонта крыши и другого оборудования дома — их прямая обязанность. И еще. За каждым заявлением не только технические поломки, за ним стоят люди, жилищные условия которых — часть нашего общего благосостояния. Потому так много зависит от четкой и добросовестной работы ЖКУ.

Подготовку к зиме нужно начинать уже сегодня, и не на бумаге, не на словах — на деле.

М. ВОЛГИНА,

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТГРУППАХ

ВЗГЛЯД ВПЕРЕД

Ежеквартально в течение двух лет коллектив Люберецкого треста газового хозяйства завоевывает переходящее Красное знамя в соревновании родственных предприятий района. Одно из достижений предприятия — экономия «голубого топлива». В прошлом году сэкономлено 75 млн. куб. метров газа, в текущем — 38 млн. кубических метров.

Успехи во многом определяются активной деятельностью партгруппации треста, которую возглавляет В. Г. Фомин. Коммунисты треста стремятся как можно теснее связать идеино-воспитательную и организаторскую работу с решением задач производства, насыщими делами коллектива. Партийная организация, например, неустанно заботится о развитии коллективного подряда, об усилении роли пропагандистов и мобилизации слушателей на успешное выполнение социалистических обязательств, о других сторонах жизни коллектива.

НАЧАЛИСЬ отчеты и выборы в партгруппах! Готовясь к важной кампании, партбюро нациливало коммунистов партгрупп на дальнейшее повышение их воспитательной и мобилизующей роли в коллективах производственных подразделений в соответствии с задачами, выдвинутыми апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Характерно, что во всех выступлениях на отчетно-выборных собраниях в партгруппах коммунисты говорили о необходимости готовиться к хорошей работе в 12-й пятилетке, достойно встретить XXVII съезд партии. Для этого, высказывались партийцы, надо расширять узкие места. Так, в партгруппе эксплуатационной службы, где партгруппорг Е. А. Мирошниченко, принципиально поставлен вопрос перед коммунистами областного управления газового хозяйства об ответственности за обеспечение в нужном количестве надежными запасными частями, в частности, радиаторами к газовым колонкам. Скажем, сейчас ремонт колонки делается в течение дня, а раньше слесарь снимал неисправную и отвозил ремонтировать на завод. Теперь научились устранять дефект на месте, экономится время. Но повысился спрос к обеспечению деталями. Хорошо, когда все под рукой, в нужном ассортименте.

Расширяется с каждым годом сеть газификации производственных и жилых объектов района. Для бесперебойного снабжения газом предприятий и населения, оперативного обслуживания, ремонта оборудования требуется улучшить количество транспортных средств. В партгруппах служб защиты подземных газопроводов (партийный) и аварийно-диспетчерской (партийный) коммунисты выдвинули перед администрацией треста вопрос о транспорте.

На собраниях шел заинтересованный разговор об усилении моральной и материальной заинтересованности инженеров и техников, повышении престижности их труда. Остро ставились вопросы об укреплении трудовой и технологической дисциплины.

Отчетно-выборные собрания показывают, что коммунисты по-деловому, ответственно, самокритично обсуждают свои дела, реалистично смотрят в будущее, полны решимости с честью встретить XXVII съезд КПСС.

Э. ЗЕЛЕНИНА.

САРАТОВ. На Государственном подшипниковом заводе № 3 успешно осуществляется программа автоматизации производства. Применение 16 автоматических роторных линий позволило вдвое увеличить выпуск продукции.

НА СНИМКЕ: действующая роторная линия по изготовлению колец для игольчатых подшипников. Обслуживает линию штамповщик Виктор Пахомкин.

(Фотохроника ТАСС).

ИНТЕНСИВНОЕ развитие промышленности наряду с повышением производительности труда, улучшением качества выпускаемой продукции, внедрением высокоеффективных технологических процессов предусматривает в обязательном порядке снижение материоемкости выпускаемой продукции и уменьшение расхода энергетических ресурсов.

Выступая на совещании по вопросам ускорения научно-технического прогресса, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев указал, что перед народным хозяйством страны стоит задача по удовлетворению растущей потребности в топливе, сырье и материалах в основном за счет их экономного и рационального использования.

Сейчас в стране, пожалуй, нет ни одной научной организации, ни одного промышленного предприятия, которые стояли бы в стороне от решения этой важнейшей народнохозайственной задачи. Не забывает о ней и коллектива Люберецкого электромеханического завода, производство которого идет на электрификацию тысяч километров железнодорожных путей, создание электрических подстанций, на промышленные предприятия и объекты сельского хозяйства.

В социалистических обязательствах, принятых коллективом завода на 1985 год, предусматривается осуществление целого ряда научно-технических и организационных мероприятий, которые должны обеспечить возможность работы завода в течение двух дней на сэкономленных материалах и энергоресурсах.

Наше предприятие применяет десятки наименований металлов,

Единый политдень

В трудовых коллективах Люберецкого района 20 июня прошел единый политдень. С докладами на тему «XXVII съезду КПСС — достойную встречу!» перед трудящимися выступили партийные и хозяйственные руководители, работники городского комитета партии. В выступлениях докладчиков уделено внимание вопросам коренного улучшения хозяйственной деятельности предприятий, повышения эффективности производства, внедрения достижений научно-технического прогресса, укрепления дисциплины. Данные вопросы выдвигались и освещались с позиций требований априльского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, постановлений партии и правительства о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, совещания в Центральном Комитете КПСС по вопросам научно-технического прогресса.

Трудящиеся Люберецкого района в ходе проведения единого политдня получили ответы на многие интересующие их вопросы.

В проведении единого политдня на заводе им. Ухтомского, на Лыткаринском заводе оптического стекла, в Томилинском производственном птицеводческом объединении приняли участие и выступали перед трудящимися ответственные работники ЦК КПСС.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
инструктор ГК КПСС.



РЕЗЕРВЫ ИНТЕНСИФИКАЦИИ: ЭКОНОМИЯ РЕСУРСОВ

Зависит от каждого

в том числе дорогостоящую медью, алюминий и цинк, лакокрасочные и химические материалы, кабельную продукцию, а также сложную электротехническую аппаратуру. Рассказать о всех ожидаемых результатах по экономии каждого из этих материалов просто невозможно. Скажу лишь одно: исходя из установленных нормативов материальных затрат на общий объем производства продукции в 1985 году завод должен при работе в течение двух дней на государственную копилку около 60 тысяч рублей чистой прибыли от экономии.

В развитие поставленной задачи на заводе завершается комплекс конструкторских и опытно-экспериментальных работ по переходу на выпуск только новой конструкции комплектного распределительного устройства, рассчитанного на напряжение 10 тысяч вольт. Каждое новое устройство сейчас почти на 150 кг легче своего предшественника, выпускавшегося заводом ранее. К концу 1985 года завод полностью перейдет на выпуск нового конструкции.

Техническим отделом предложена новая схема раскроя медного листа, которая позволяет

снизить отходы при его использовании до 10—15 процентов. Значительно сократятся потери лакокрасочных материалов с внедрением процесса окраски металлоконструкции электрической аппаратурой безвоздушным методом.

Рабочие и инженерно-технические работники следят за более бережливым расходованием металлов, электродов, проводов и кабелей. Впереди идет коллектив цеха № 2, обеспечивающий за пять месяцев экономию материалов на сумму 10,5 тысячи рублей.

Однако эти результаты, к сожалению, еще далеки от того рубежа, к которому должен прийти завод к концу года. Из-за несовершенства системы ценообразования в первом квартале 1985 года мы почти на 1 копейку превысили стоимость материальных затрат на каждый рубль выпускаемой продукции.

Не можем мы похвастаться существующей на заводе системой нормирования материалов и энергетических ресурсов, методикой учета их расхода и экономии. Многое предстоит сделать для наведения жестких порядков по складированию и хра-

нению материалов и электрооборудования, поступающих от поставщиков. Можно добиться экономии материальных ресурсов и за счет совершенствования технологических процессов, унификации сортамента профильного металлопроката, частичной замены меди на менее дорогостоящие материалы.

Нам предстоит провести аттестацию рабочих мест. Это позволит, помимо прочего, упорядочить операции по раскрою и обработке материалов, сократить их необоснованные потери.

Много ждет завод от перехода на газ в качестве технологического топлива и энергоносителя для котельной. Кроме снижения общих энергозатрат, газ даст возможность более тонко и оперативно регулировать теплотехнические процессы в кузнецком цехе и тем самым повысить качество готовой продукции и снизить технологические потери. Газ, если верить обещаниям строителей, должен поступить на завод уже в третьем квартале текущего года.

Борьба за экономию сырья и материалов — задача комплексная и коллективная. И от того, как заводские службы, каждый рабочий и инженерно-технический работник будут участвовать в этом важном государственном деле, зависит конечный результат.

Времени для достижения планируемых рубежей осталось не много. Но коллектив завода полон решимости справиться с поставленной задачей.

А. ШТЕРН,
начальник технического
отдела Люберецкого
электромеханического завода.

40-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

ПЕРВЫЕ ДНИ

одиночным человеком, расстрелившись в колонну танков и техники наши санитарные машины противника. Мужество и находчивость наших воинов помогли выйти из опасного положения с малыми потерями.

Тяжело вспоминать те первые дни войны. Горечь отступления живет во мне до сих пор.

Фашисты самоуверенно лезли вперед, вклинивались в расположение наших частей, колоннами танков двигались на восток. Но с первых дней враг встретил серьезный отпор.

Субботним вечером мы смотрели киноартину в местном клубе. После кино слышался беззаботный говор на русском, белорусском, польском языках. Девчата смеялись, шутили, пели песни. Следующий день обещал быть таким же светлым...

Но едва занялась заря, как с западной стороны послышался гул одного, второго, третьего — целой группы фашистских бомбардировщиков.

Над белостокским аэродромом шли горячие бои. Нам удалось из противотанковых пушек сбить два фашистских самолета.

Но на другой день стало очевидно, что силы противника намного превышают наши. С кропотливыми боями мы отступали на восток. Фашизм все больше открывал свой звериный облик. Дороги и железнодорожная магистраль постоянно находились под огнем вражеских самолетов. Горели селения, машины, составы, гибли женщины и дети. Рассыпавшихся в поле пассажиров гитлеровцы с бреющим полетом поливали свинцом, гонялись даже за

членами семьи, убивали на глазах.

Через несколько минут на помощь нам пришел стрелковый батальон. С противником быстро разделались и взяли неслыханную плен.

На другой день бой завязался возле Слонима. Здесь вновь

проявил себя старший сержант Панкратов. Из ручного пулемета он сбил вражеский самолет,

а с тремя красноармейцами уничтожил гитлеровцев, которые вели огонь из танкетки.

Недалеко от города Барановичи мы на автомашинах с тяжелоранеными нечаянно вкли-

нились в колонну танков и техники противника. Мужество и находчивость наших воинов помогли выйти из опасного положения с малыми потерями.

Мы видели зверства фашистских захватчиков, но с пленными обходились, как подбирают со-ветскими воинами. Кормили тем, что ели сами. Не стреляли по санитарным машинам, хотя фашисты использовали их часто для маскировки.

Всюду, где мы оказывались, встречали активную помощь местного населения. Характерный пример: учительница Вера Ивановна Пешая доставила точные сведения о расположении частей противника, и нам удалось разгромить штаб вражеского полка.

И волны, и население в тяжелый и опасный час самоотверженно встали на защиту Родины. Еще далеко было до разгрома фашистов, до того исторического парада Победы, 40-летие которого мы отметим послезавтра, но советские люди верили, что настанет день окончательного разгрома врага. Верили в силу страны, народа, в мудрость ленинской партии. Не следовало бы забывать уроки прошлого тем, кто вынашивает планы новой войны. Наша вера в торжество наших идей осталась непоколебимой, а могущество сил социализма умножилось.

А. ГУЩИН,
участник Великой
Отечественной войны.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

На днях прошло заседание комиссии при исполнкоме Люберецкого городского Совета народных депутатов по борьбе с пьянством и алкоголизму. Комиссия под председательством первого заместителя председателя горисполкома Б. М. Благородного рассмотрела ряд организационных вопросов, наметила практические меры в связи с принятием и вводом в действие Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с пьянством».

На заседании были обсужде-

НАКАЗАНИЕ ЗА ПЬЯНСТВО

ны представленные в комиссию материалы о случаях появления работников предприятий на производственных участках в нетрезвом состоянии. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизму завода торгового машиностроения обратилась в комиссию при исполнкоме горсовета по поводу появления в нетрезвом состоянии рабочих предприятия Н. И. Карлова — в прессово-сварочном цехе и И. И. Шпортова — в цехе сборки холодильного оборудования. Руководители цехов от-

странили пьяниц от работы. Комиссия при исполнкоме горсовета решила оштрафовать нарушителей закона на 30 рублей каждого.

Были рассмотрены аналогичные материалы, поступившие с ДОКа № 13, о пьянстве в рабочее время слесарей О. В. Жарова и И. З. Демина, стачочника А. П. Смольникова и сортировщика В. И. Силаева. Каждый из них решением комиссии подвергнут штрафу в 50 рублей.

В. ДМИТРИЕВ.

ДОЙНОМУ СТАДУ — СЫТУЮ ЗИМОВКУ!

В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

В эти дни под любым на-весом и даже в самих птичниках можно увидеть подсыхающую траву. Чувством ответственности за создание крепкой кормовой базы для молочнотоварной фермы в коллективе Константиновской птицефабрики проникся каждый специалист и каждый рабочий. Все цеха сочли своим долгом в условиях дождливой погоды принять участие в досушивании сена. Операторы, птичники, представители других профессий вместо отдыха и перекусов ворочают траву, убирают готовое сено.

Учитывая особую ценность и важность этого корма для крупного рогатого скота, мы решили один из агрегатов по приготовлению витаминно-травяной муки перевести на сенную резку. Это дает возможность получать ежесуточно по 20-тонн кормов, причем в любую погоду.

В тех случаях, когда скошенную массу высушить полностью не удается, мы закладываем ее в траншеи, строго сблюдая технологию, разработанную в учхозе «Михайловское».

Экспресс-лаборатория показала, что влажность заложенных 250 тонн подвязленной травы составляет 30 процентов, содержание каротина — 90 милиграммов в одном килограмме. Траншею мы заполнили и утрамбовали за одни сутки. Впредь тоже будем практиковать малообъемные траншеи, качество кормов в

них несравненно выше, чем в больших, которые заполнить быстро, как правило, не удается.

Большой благодарности заслуживают все, кто участвует в важной сельскохозяйственной кампании — заготовка кормов на предстоящую зимовку. На скашивании многолетних трав отлично трутся И. П. Иванов, А. П. Батин. С лугов на ток и в птичники подвязленную массу доставляют В. П. Блинников, Е. А. Парфенюк.

О высокой степени ответственности механизаторов красноречиво говорит такой случай. У тракториста В. Н. Семёнова вышел из строя трактор. Так он в первую смену ремонтировал свою машину, а во вторую садился на свободившийся трактор и участвовал в перевозке травяной массы.

Было бы несправедливо обойти молчанием специалистов. Они обеспечивают высокоеэффективное использование технологии, организуют людей, действуют гибко, оперативно. Много творчества проявляют начальники теплоцеха Л. Я. Гаврилин, электроцеха А. Н. Дегтярев, главный инженер С. В. Ямков, главный агроном Е. П. Лобанов, бригадир, ответственный за заготовку сена, Я. И. Руденко. Не стоят в стороне от важного дела и специалисты зоотехнической службы молочнотоварной фермы. Все понимают, что корма — основа успешного выполнения

социалистических обязательств по производству продукции животноводства.

Сегодня заботу о кормах с нами разделяют и шефы — рабочие, специалисты промышленных предприятий города Дзержинского. Работают в две смены. Косят траву, ворчат, готовят вешала и сушат на них траву, перевозят готовое сено.

Учитывая неблагоприятные погодные условия, мы стараемся не допускать большого разрыва между кошением и уборкой. Лучше меньше скосить, но не загубить под дождем, а довести, как говорится, до ума.

Продолжаем и заготовку витаминно-травяной муки, ведь у нас большой план и напряженное социалистическое обязательство по ее продаже государству.

Качество кормов находится под постоянным контролем лаборатории. Она сообщает результаты исследования на нальникам отрядов ежечасно. Теперь, когда мы добились высокой мобилизации коллектива, задействовали всю технику, можно с уверенностью сказать: социалистическое обязательство по заготовке кормов на предстоящую зимовку выполним при любой погоде.

Л. СОЛОВЬЕВА,
директор Константиновской птицефабрики.

НА СНИМКЕ: закладка сена по-михайловски.
Фото С. КОСЯНОВА

ГОРОД — СЕЛУ ПО ДОГОВОРАМ СОДРУЖЕСТВА

У Лыткаринского завода оптического стекла три подшевфных хозяйства, и с каждым заключены договоры о содружестве. В соответствии с ними разработан план мероприятия по оказанию помощи; задания распределены по цехам. Выполнение их мы расцениваем как вклад в Продовольственную программу страны.

5 июня в подшевфный племсвхоз «Ульянино» выехал отряд в составе 32 человек. Возглавляет его молодой инженер комсомолец Александр Стецюк. 6 июня одна часть отряда приступила к кошению, другая — к наладке цеха брикетирования, а третья — к реконструкции совхозной котельной, без которой немыслимо успешно провести предстоящую зимовку скота. Работа идет в хорошем темпе. Несмотря на дождливую погоду, отряд насушил и передал в хозяйство 12 тонн сена, а всего предстоит заготовить для ульянцев 300 тонн.

Другой наш отряд окашивает территорию завода, Лыткаринского лесопарка, обочины дорог. Он уже передал 18 тонн зеленой массы госплесмзаводу «Петровское» на корм скоту. Эта работа имеет двойную пользу, так как помогает бороться с сорной растительностью.

Третий отряд косцов действует в Озерском районе, заготавливает сено для бычков, которых мы выращиваем в подсобном хозяйстве.

Заводской коллектив активно участвует в прополке кормовой свеклы в племсвхозе «Ульянино». Ежедневно в поле выезжают по 200—250 человек. Сегодня мы завершаем первую прополку на площади 60 гектаров, а через несколько дней начнем вторую.

Шефская работа находится под постоянным контролем парткома.

В. ВОРОНЦОВ,
ответственный за шефскую работу на селе.

РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И ГК НК НА ПЕРЕКОР ТРУДНОСТИЯМ

В опытно-производственном хозяйстве «Коренево» наше внимание привлек свежий номер стенной газеты. Он был посвящен заготовке кормов. В передовой статье председатель профсоюзного комитета Н. С. Назаров напомнил социалистические обязательства коллектива по обеспечению крупного рогатого скота фуражом собственного производства, разъяснил условия соревнования, призвал провести важную сельскохозяйственную кампанию организованно.

Затем мы побывали на лугах ОПХ «Коренево». В деревне Вялки сенные травы были скошены четыре дня назад. И хоть масса не просохла, ее подбирали и увозили на территорию Строгинского комплекса на досушивание. Здесь работали на граблях ГВК А. И. Вольнов, на подборщике-коншиле В. К. Петров. Молодой механизатор В. В. Антоненков осваивал новую машину НТВС-4-2, которая подбирает подсохшую траву и с помощью транспортера загружает колпновоз большой емкости.

В районе деревни Хрипань работали три роторные косилки. Машины — старые. Их отремонтировали на всякий случай. И не прогадали. В отличие от новых они не делают толстых валков, а расстилают скошенную траву тонким слоем, который быстрее проветривается. Механизыры член КПСС А. А. Казаков, С. П. Генералов и В. И. Вольнов умело вели косилки по лугу с довольно трудным рельефом. Здесь же руководила работой бригадир Л. И. Курдюкова. Любовь Ивановна

обратила наше внимание на хороший ботанический состав трав. Здесь и злаковые, и бобовые культуры — то, что нужно для приготовления добротного сена.

— Как только валки поддаются, начнем ворошить, машины на линейке готовности, — сказала бригадир. — Постараемся высушить до полной готовности здесь, на лугу.

— А если опять дождь?

— Тогда придется и эту партию отправить на принудительное досушивание, — сказал главный агроном Б. А. Косарев и предложил посмотреть, как это делается на практике.

Неподалеку от цеха АВМ жары с двух противоположных сторон были приложены установки ТАУ, дающие тепло. От разведенной травяной массы поднималась довольно густой пар. Конечно, такое сено обходится дорого, но иного выхода нет. Установки работают весь световой день,

В сенном сарае группа рабочих укладывала готовое сено. Вдоль стен, у вентиляционных установок, выставлены металлические каркасы от старых контейнеров для хранения картофеля. Теперь они служат корневищам вешалами. Находчивость помогает земледельцам. В эту неблагоприятную для сенокося погоду хозяйство заготовило 40 тонн сена россыпью.

На день проверки в ОПХ «Коренево» работали оба агрегата по приготовлению витаминно-травяной муки. Но, судя по анализам экспресс-лаборатории, влажность ее в два раза выше нормы, да и на ощупь она влажная. Кореневцам имеет смысл по примеру своего соперника по социалистическому соревнованию Константиновской птицефабрики перейти на изготовление сенной резки.

Члены рейдовой бригады:

Г. ГОЛУБЕВА,
инспектор ГК НК.
П. КАРПЕНКО,
заместитель председателя
головной группы НК
ОПХ «Коренево».
Р. ФАТИЮЩЕНКО,
сотрудник «Люберецкой правды».

НА СНИМКЕ: председатель профкома ОПХ «Коренево» Н. С. Назаров (третий слева) подводит итоги прошедшего дня. Фото Н. Шаляпина.

КРУГЛОСУТОЧНО

Глубокая ночь. Но колхозная котельная, как и днем, подает тепло к сеносушилке. В эти часы дежурить выпало Г. В. Якушеву. До заступления на дежурство Геннадия Васильевича трава уже была размещена по вешалам, и ему остается лишь присмотреть, как она сохнет, где-то разрывают, где-то передвинуть, расстягивать. Г. В. Якушева сменил Е. В. Дмитриев и Владимир Тарниев. Они снимут сухое сено, и на вешалах устроят очередную порцию травы. И так круглосуточно...

Трудное нынче сено! Но без него было бы еще труднее получить зимой молоко и мясо. Придавая большое значение укреплению кормовой базы,

правление колхоза им. Ленина создало для заготовки сена три отряда. Один отряд — им руководит В. И. Манохин — работает в Беспятовском отделении колхоза, второй — под руководством В. И. Капустина окавывает неудобья в Лыткарине и Тураеве, третий отряд, работающий в Волоколамске, возглавил коммунист В. В. Бутузов. Перед началом сено-коса были проведены заседания партийного комитета и рабочее собрание. Все выразили готовность выполнить обязательство по обеспечению животноводов кормами и не отступают от намеченных рубежей.

Хочется отметить добросовестную работу наших шефов:

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Скосить — это еще не все

В племсвхозе «Малышево», где площадь многолетних трав большая, слишком увлеклись кошением, а последующие операции ведут медленно. Такая стратегия уборки трав не оправдывает себя и в сухую погоду — часть скосенного пересыхает под солнцем, задерживает отрастание отставы. А в сырьё — тем более. После проливных дождей ско-

шенная трава на площади 50 гектаров плавает в воде. Из нее уже корма не получишь. Слабо организована в племсвхозе «Малышево» принудительная сушка травы, хотя средства для этого в хозяйстве имеются.

М. САФОНОВ,
главный зоотехник
районного сельхозуправления.



НОВОСТИ

ПОЗАЧЕРА

поездом из Софии прибыла группа комсомольцев и пионеров Болгарской Народной Республики — юных жителей района им. Девятого сентября, с которым у люберчан сложились прямые братские связи. Старшие ребята разместились в лагере труда и отдыха ОГПХ «Коренево», где они вместе с юными люберчанами будут помогать сельским труженикам. Для гостей подготовлена обширная культурная программа. Младшие ребята из НРБ будут отдыхать в пионерском лагере «Звездочка» Малаховского экспериментального завода. Болгарские друзья проедут у нас до 9 июля.

©

КРАСИВУЮ МЕБЕЛЬ

выпускают Сходненский и Шатурский комбинаты в результате отделки ее фурнитурой, производимой на Малаховском экспериментальном заводе. Изделия из цветного полистирола завод вырабатывает уже несколько лет. Отправлялись они в основном на Сходненский комбинат. Изготавливаемые там «стенки» удостоены государственной Знака качества. Узнав об этом, за отдельным материалом обратились в Малаховку и из Шатуры. Сейчас туда тоже отправляется красная фурнитура. В результате выпуск этой продукции на Малаховском заводе возрос нынче на десять процентов.

©

ВСТРЕЧА ОДНОПОЛЧАН

бывшей 37 гвардейской дивизии состоялась в музее боевой славы люберецкой школы № 2. Среди ветеранов войны был подполковник запаса А. П. Полубок. Он от имени собравшихся рассказал учащимся о боевом пути дивизии. Затем в актовом зале был дан концерт силами ребят. Гостям вручили цветы и книги на память об этой встрече. Большой вклад в организацию мероприятия внесла завуч школы Р. Г. Кремер и другие учителя.

©

КОНЦЕРТНУЮ ПОЕЗДКУ В ЭСТОНИЮ

совершил народный коллектив академический хор Люберецкого Дворца культуры, которым руководит И. Г. Китаенко. Хор выступил в столице республики Таллине и в городе Раквере.

Вот уже много лет связывает дружба участников художественной самодеятельности Люберецкого Дворца культуры и Раквереского района.

МАСТЕРСТВО И ЭРУДИЦИЯ

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ МЕДСЕСТРУ СОСТОЯЛСЯ В ЛЮБЕРЦКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ

ТРАДИЦИОННЫМИ стали в девизом трудятся сейчас все

медицин.

нашей больнице конкурсы профессионального мастерства. Соревнуются между собой за право носить звание «Лучший по медсестре». Они самоотверженно защищали честь своего отечества, педиатры даже водители. И вот недавно состоялся конкурс на лучшую медицинскую сестру. Он проходил под девизом «Встретим XXVII съезд КПСС повышенением инициативы и организованности, качества работы учреждений здравоохранения, успешно выполнив задания XI пятилетки». Под этим

мы дружественных Советскому Союзу стран Болгарии, Индии, СССР, Румынии и других, девушки показали знания обычая и культуры их народов.

Объективное жюри назвало победителей. На первом месте — Елена Бодрова из терапевтического отделения, на втором — Людмила Приведенцева, на третьем — Татьяна Мещерякова.

Все участницы награждены подарками.

Н. ПАПОРОНТАЯ,
председатель профсоюзного комитета ЦРБ.

СТИХИ НАШИХ АВТОРОВ СОМНЕНИЕ

Выходной...
Краса-природа!
Чудо из чудес!
Но позволит ли погода
Завтра ехать в лес?
Сообщил синоптик
кратко:
Будет день хорош,
Не предвидится
осадков,
Но возможен дождь.

А. ИВАНОВ.

ДЛЯ ВАШИХ ДЕТЕЙ ЗАГАДКИ

Это кто пустился в пляс,
Третий день стучит по лужам,
И не спрашивает нас:
Нужен он или не нужен?

(Чайка)

Растут у нас в лесочке
Лиловые звоночки.
(Инчишкоюг)

В. МУСАТОВ.

МНЕ ЛЬ ЕГО ПОЗАБЫТЬ

НА ВЕСЕЛОЙ ВОЛНЕ

ВСЕМ известно, что любой училов тихим голосом, не распруд, будь он производственный, иль учебный, получает соответствующую

оценку. А у нас случай особый — экзамен за 10 класс средней школы. Да и экзамен непростой: не на родном, а на английском языке.

Учитывая такой факт, готовились к нему, естесственно, все испытуемые. Важно,

— В Англии 4 партии... коммунистическая, консервативная...

Вопросительно посмотрел на экзаменаторов.

— Мы сейчас с тобой что делаем? — желая помочь, спросил ассистент.

— Правильно, либеральная, как, не важно, где: кто — дома, — за столом (пренеприятнейшее занятие летом), кто — перед

другой член экзаменационной комиссии. — Каждый урок и

дома мы на доске и в тетради писали что?... Классная или

домашняя... что?

— Ну и... — ожидался главным домашним объектом... телевизором, кто... на карьере. Поди устои перед жарким солнцем, да и без воды — какая жизнь! Сами знаете, нет ее.

Набрались сил и солнечной энергии. Здоровье и труд все перетрут — так, кажется, говорится. Итак, идет экзамен.

— Билет номер 13, — громко и уверенно произнес десятиклассник Неучилов, загорелый, окрепший, расположивший не то от знаний, не то от чрезмерно разбухших карманов.

— Расскажите о стране изучаемого языка, — вдумчиво прочитал Неучилов тему, сидя за ученическим столом.

— А у доски около географической карты Великобритании Не-

училов засиял. Неучилов.

— Правильно. Работа в переводе лэйбэ. Значит, есть еще лейбористская партия.

Главное — преодолеть препятствие, а дальше все пошло, как по маслу.

Неучилов усталый, но довольно с проступающим сквозь затяг румянцем направился к двери класса с прощальными словами «гуд бай!». Уж это-то он выучил.

А. ТИХОМИРОВА.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 6. Спортивная командная игра. 7. Химический элемент. 8. Административный центр Алтайского края. 9. День недели. 12. Знак пренебрежения. 14. Опера П. И. Чайковского. 16. Осадочная горная порода. 19. Кондитерское изделие. 20. Ежедневная газета, центральный орган Коммунистической партии Японии. 21. Металлическое сырье в виде лома и отходов производства, предназначенное для переплавки. 24. Въезд граждан из своей страны другую на постоянное жительство. 27. Любитель балета и постоянный его посетитель. 28. Русский поэт, литературный критик, академик Петербургской Академии наук. 30. Радиотехническое устройство с электрической емкостью. 31. Советский скульптор. 32. Сосновый лес на песчаных и каменистых почвах. 33. Русская народная спортивная игра.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Столица государства в Европе. 2. Тяговая машина для передвижения поездов по рельсам. 3. Польский композитор и пианист. 4. Песня Э. Ханка на стихи А. Поперчного. 5. Опера А. Дворжака. 10. Звание унтер-офицера в артиллерии русской армии. 11. Рабочий орган крыльчатого ветряного двигателя. 13. Разновидность сатиры. 15. Краткая характеристика содержания произведения печати или рукописи. 18. Беспозвоночное животное типа членистоногих. 19. Зодиакальное созвездие. 22. Раздел meteorологии, изучающий верхние слои атмосферы. 23. Общее название рабочих пород лошадей. 25. Совокупность надпалубных частей судового оборудования. 26. Чертежный инструмент. 29. Отрицательно заряженный ион.

Составил Н. ГУЛАЙ.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 15 ИЮНЯ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 4. Квота. 5. Ость. 22. Лиман. 23. Ветер. 25. Но- 7. Ледокол. 8. Караван. 9. Соболев. 10. Трактор. 12. Анонс. 14. Тракт. 18. 13. Рота. 15. Барабан. 16. Ворот. 17. Уклад. 18. Кувалда. 20. Осло. 21. 28. Ранца. 29. Артек. 24. Визит. 26. Одра. 27. Скат.

НАШ АДРЕС:
140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-81; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-85; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; агит — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

СПОРТ

Наш земляк — на третьем месте

Со всех концов страны собирались в г. Трубчевск Брянской области сильнейшие юноши-дзюдоисты на проходивший 14—16 июня всесоюзный турнир, посвященный памяти М. Г. Моисеева. В напряженной борьбе проходили все поединки.

Тем приятнее отметить успешное выступление нашего земляка, учащегося лыткаринского СПТУ-43 Виталия Будько, занявшего в весовой категории до 86 кг третье призовое место.

В. ТАРАНЕНКО,
тренер секции дзюдо
СПТУ-43.

ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

ПОРА ДЛИННЫХ ДНЕЙ

В пору длинных июньских дней неугомонны в зеленом лесу птицы. Токуют глухари. Звонко разносит по округе свою много шавеля. У реки Чернавки можно посидеть с удочкой, поймать несколько рыбок. Заданные любителям рыбной ловли не зря утверждают, что здесь может повезти каждому. К тому же, сидя на берегу, отвлекаешься от суетной городской жизни, здесь полностью захватывает тебя окружающая природа.

Активно цветут шиповники, васильки, ромашки, колокольчики. Природа берет свое, несмотря на ненастное лето. Но мы должны проявлять к ней бережное отношение, соблюдать необходимые правила пребывания в лесу.

В. ВИНОГРАДОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ИЮНЯ

Первая программа. 8.00 — Время 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — «Творчество юных». 9.30 — «Здравствуй, Чувашия!». Док. фильм. 9.50 — «Дрессировщики». Худ. фильм. 10.30 — Концерт. 11.00 — Наука и жизнь. 11.30 — Мультфильмы. 12.05 — «Дрессировщики». Худ. фильм. 1-я, 2-я и 3-я серии. 13.25 — Премьера док. фильма «Петрусь Бровка. Голос сердца». 13.55 — Всесоюзный теннисный турнир. 14.25 — Службу Советскому Союзу! 18.00 — Новости. 18.15 — «Владимир Кокинкин». Док. фильм. 18.45 — «Москва». Кинообозрение. 19.00 — «Международный конкурс артистов балета в Москве». Впереди — «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 — Время. 21.35 — «Первое лето». Худ. фильм. 22.45 — Новости.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА
19.00 — Москва. 19.25 — Лирика В. Маяковского. 20.00 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 — Справочное бюро 20.50 — Отвечаем, на письма москвичей. 21.00 — Время. 21.35 — Г. Березко — «Вечер воспоминаний». Телеспектакль. 23.00 — Московские новости.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «МИЛЫЙ ДРУГ» — 11, 12-45, 14-30 (удл. пр.) 16-45, 18-45, 20-30; (малый зал) — «КОРОТКИЕ РУКАВА» — 10; «ЖЕСТОКИЙ РОМАН» (2 серии) — 12, 15, 17-30, 20.

Завтра: (большой зал) — «МИЛЫЙ ДРУГ» — 11, 12-45, 14-30 (удл. пр.) 16-45, 18-45, 20-30; (малый зал) — «КОНЕК-ГОРБУНОК» — 10; сборник мультфильмов «ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНОГО ПОПУГАЯ» — 11-45; «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» — 13-30, 15-30, 17-30, 19-15, 21.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «СЕЙЧАС ВЫЛЕТИТ ПТИЧКА» — 10; «ЖЕСТОКИЙ РОМАН» (2 серии) — 14; «АГОНИЯ» — 11, 17, 20.

Завтра: «БОЛЬШОЕ КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ» — 9-30; «АГОНИЯ» (2 серии) — 11, 17, 20; «ЖЕСТОКИЙ РОМАН» (2 серии) — 14.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: сборник мультфильмов «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ» — 10; «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» — 11, 15, 18-45; «КАНКАН В АНГЛИИ» — 13, 17, 21.

Завтра: «ГУГУЧЕ-ПАРИКМАХЕР» — 10; «ЗДЕСЬ ТЕБЯ НЕ ВСТРЕТИТ РАЙ» — 11-20; «КАНКАН В АНГЛИЙСКОМ ПАРКЕ» — 13, 17, 21; «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» — 15, 18-45.

26 июня: (читальный зал) — лекция «XXVII съезду КПСС — до-26 июня: (читальный зал) — лекция «XXVII съезду КПСС — до-26 июня: (читальный зал) — лекция «XXVII съезду КПСС — до-26 июня: (читальный зал) — лекция